

学习贯彻十八届六中全会精神专栏

纪委、监察处组织学习《关于新形势下党内政治生活的若干准则》

本报讯(通讯员 秦颖) 12月19日,纪委、监察处组织集体学习《关于新形势下党内政治生活的若干准则》,深入贯彻落实党的十八届六中全会精神,推动纪委机关和监察处党内政治生活深入、扎实开展,切实增强党内政治生活的政治性、时代性,不断提高党内政治生活的质量和水平,努力打造政治生态上的绿水青山。

许记中就《关于新形势下党内政治生活的若干准则》进行了深入解读。他用四句话简明扼要、精炼概括了《准则》的主要内容,即“弘扬传统、正面要求,切入时弊、负面清单,抓住关键、从紧从严,强身健体、风正扬帆”。他指出,党的十八届六中全会聚焦全面从严治党,审议通过的《准则》和《条例》,是对党的十八大以来全面从严治党理论和实践的系统总结,为新形势下加强和规范党内政治生活、加强党内监督提供了遵循。

会上,与会同志全文学习了《关于新形势下党内政治生活的若干准则》,刘克非、秦颖两位同志分别作了书面交流发言。

中文系成功举办“学习贯彻党的十八届六中全会精神”主题晚会

本报讯(通讯员 吴宪贞) 12月21日晚,中文系在文科楼报告厅成功举办了“深入学习贯彻党的十八届六中全会精神”主题晚会。济宁学院党委书记郁章玉同志出席本次活动,学校(党委)院长办公室、纪委、组织部、宣传部、学生处、校团委及中文系领导一同参加了活动,学校党委组织部支部全体党员、中文系师生及各系代表共400余人观看了演出。

晚会以“学习贯彻党的十八届六中全会精神”为内容,以“深刻认识‘确立以习近平同志为总书记的党中央’的重大意义,认真领会新形势下‘全面从严治党’的精神要求”为主题,通过歌舞、廉政短剧、相声、朗诵等形式,将“深入学习贯彻党的十八届六中全会精神”主题形象化、生动化。廉政短剧《送礼》《私人定制》从“送礼”和“做官”不同的角度叙说了“构建不敢腐、不能腐、不想腐的体制机制”的迫切性,阐明了“全面从严治党的重大意义”。

本次活动是对中文系积极响应学校党委关于“深入学习贯彻党的十八届六中全会精神”要求的一次检验,也是深入开展“学习贯彻党的十八届六中全会精神”成果的集中展示。



上接一版《校党委理论学习中心组(扩大)进行“两学一做”学习教育学习研讨》

吕灵昌结合省委党校学习,作了学习十八届六中全会精神专题发言。他说,要准确理解和把握党的十八届六中全会的内容、意义和精髓。准确理解和把握“128”内容体系,即一个主题、两个突破、八个重申。把握一个主题就是全面从严治党,这是我们自身发展的需要,是我们党应对“四大危险”和“四大考验”的需要,是解决党内存在的主要矛盾和问题的需要,是完善“四个全面”战略布局的需要。深刻认识和把握“两个突破”,正式提出“以习近平同志为核心的党中央”,确立了习近平总书记的核心地位;正式提出和明确制度治党,强调思想建党和制度治党的有机结合和辩证统一。深刻认识和把握“八个重申”的重大意义,即六中全会重申了“一个中心”、“两个基本点”、党的“三大作风”、“四个全面”和“四大意识”、“五位一体”和“五大发展理念”、党的基本组织原则、党的根本宗旨、坚定不移地维护以习近平同志为核心的党中央权威和统一领导。准确理解和把握“四个如何做”,概括地讲就是“打铁还须自身硬”,思想要硬、作风要硬、制度要硬,敢于碰硬,敢于啃硬骨头;“喊破嗓子,不如甩开膀子”,要实干,苦干,埋头干;“把权力关进笼子里”,要慎始、慎微、慎终;要“不忘初心,继续前进”,为学校科学发展转型发展做出自己应有的贡献。

马恩围绕学习习近平总书记在高校思想政治工作会议上的重要讲话精神作了专题发言。他从四个方面谈了学习体会和认识。一是深刻理解习近平总书记全国高校思想政治工作会议重要讲话的重大意义。习近平总书记讲话深刻阐述了加强和改进高校思想政治工作的特殊重要性和现实紧迫性以及新时期高校思想政治工作的方向、使命、目标、原则和重大任务。二是准确把握习近平总书记全国高校思想政治工作会议重要讲话的精神内涵。做好高校思想政治工作,必须坚持正确政治方向、必须围绕这个中心、必须遵循思想政治工作规律、必须加强师德师风建设、必须坚持党的领导。三是认真分析我校思想政治工作面临的形势任务。面对新形势新挑战,我校思想政治工作要从推进党的建设新的伟大工程、推进中国特色社会主义大学建设的战略高度,进一步增强做好学校思想政治工作的责任感和使命感。四是贯彻落实好习近平总书记全国高校思想政治工作会议重要讲话精神。贯彻落实好习近平总书记讲话和会议精神,一要坚持一面旗帜管总,二要坚持主体责任保证,三要坚持两大群体并进,四要坚持儒家文化、万里精神两个特色,五要坚持学校党委、系(院)党总支、基层党支部三级联动,六要坚持教师教材网络三个关键重点把关。

我校顺利通过2016年度省级文明单位复查

本报讯(通讯员 郝鹏) 2016年12月27日,山东省精神文明建设委员会下发了《山东省精神文明建设委员会关于命名表彰2016年度省级文明村镇、文明单位、文明社区的决定》,授予济宁学院等5659个复查合格单位2016年度省级文明单位称号,我校已连续8年获此殊荣,这是我校全体师生员工共同努力的结果。

2016年,我校全体师生员工在校党委、行政的正确指引和坚强领导下,高举中国特色社会主义伟大旗帜,认真贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中全会会议精神,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,以培育和践行社会主义核心价值观为根本,以开展“两学一做”学习教育和省委专项巡视整改为契机,以“守规矩、保发展”为工作总基调,紧紧围绕学校中心工作,解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,扎实推进群众性精神文明创建活动,大力实施“十项标志性特色工程”,努力提高师生员工道德素质和学校文明程度,各项工作取得了新进展、新突破,有力地促进了“文明山东”建设,为推动经济文化强省建设做出了新贡献。

本报讯(通讯员 刘丽苹) 近期,我校辅导员获多项佳绩。其中,刘芳荣获“山东高校优秀辅导员”称号;韩西莲、张静的论文《新媒体对大学生思想政治教育的双重效应及策略选择——基于五大发展理念的视角》获2016年山东高校辅导员工作论坛二等奖;刘丽苹的论文《新时期青年大学生德育教育探析——以高校培育和践行社会主义核心价值观为视角》获2016年度全省高校学生教育与管理优秀科研成果二等奖;韩西莲、张静、刘芳的论文《中国梦主题教育实践活动的调查分析及优化策略》获2016年度全省高校学生教育与管理优秀科研成果三等奖。

我校学生教育管理工作者获多项佳绩

学校召开2017年度人文社科项目申报动员会

本报讯(通讯员 赵洁) 12月23日下午,学校召开2017年度人文社科项目申报动员会,正式启动了2017年度人文社科项目申报工作,要求各有关(部)和单位高度重视,认真组织和发动;鼓励老师们行动起来,认真准备,积极参与各级项目的申报,争取学校人文社科研究工作在新的一年取得新进展。

为了使大家能更好地把握社科基金项目的申报要求,提升项目申报书撰写质量,提高项目申报成功率,学校邀请了科研管理专家莅临我校指导,并作了“国家社科项目申报经验及心得”的专题报告。报告向大家介绍了人文社科项目的类别、国家社科基金的基本情况、评审程序、国家后期资助及中华学术外译项目等有关情况,从国家项目申报的前期准备、项目选题、活页撰写等要求和规范,申请书的修订及填写,项目申报的基本原则和要求等方面作了全面细致的讲解和指导。

动员会由科研处处长王旭英主持。学校文科系、图书馆、学报编辑部等部门主要负责人、分管科研工作的负责人、科研秘书、教师代表160余人参加动员会,聆听了辅导报告。

标题新闻

我校中文系杨景生教授获“全国优秀社会科学普及专家”荣誉称号

本报讯(通讯员 闫彩霞) 12月16日晚,由济宁市高新区管委会主办、济宁市翻译协会及济宁学院外国语学院协办的济宁市高新区“外商圣诞联谊会”在济宁科苑会馆隆重举行。济宁市人民政府副市长张继民,济宁市人大第一副主任周洪,济宁市高新区党政负责同志白山、尤卫平等领导参加。我校外国语学院主任、济宁市翻译协会副会长杨楠等师生代表17人参加联谊会。

联谊会上,来自美国、英国、加拿大、德国、法国、印度、韩国、日本等外国友人与参会者共叙友谊,我校外国语学院师生为双方的友好交流担任口译工作,英语水平和交际能力深受中外友人赞扬。外国语学院学生表演的英语短剧《唐伯虎点秋香》,展现了我校学生良好的英语语言运用能力和表演才能,受到了中外观众的一致好评。

参加济宁市「外商圣诞联谊会」外国语学院师生代表